

ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 86 (12.647)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



Наши товары

МЕБЕЛЬ В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ

Важнейшим условием для выпуска высококачественной, конкурентоспособной на внутреннем и внешнем рынках продукции становится модернизация производства, технологическое перевооружение предприятий.

На столичном СП ООО «TUS buero» производственный процесс основан на самых передовых технологиях. На предприятии мебель изготавливается на оборудовании ведущих компаний Германии – «Homag», «Brand», «Weeke» и других. Вся продукция имеет международный сертификат качества ISO 9001:2008.

Стильная и комфортная мебель предназначена и для дома, и для офиса. Благодаря высокому качеству, современному и практическому дизайну она поставляется в образовательные учреждения, крупные компании, министерства и ведомства. Большие пакеты товаров способствуют ежегодному увеличению объемов производства. Так, в прошлом году здесь было выпущено продукции почти на три миллиарда сумов. В этом году коллекция предприятия намерен превысить этот показатель.

Максим ЧЕРНОГАЕВ.
Фото А. ЯКУБОВА (УзА).

УКРЕПЛЯЕТСЯ РОЛЬ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ В ПРОЦЕССЕ МОДЕРНИЗАЦИИ СТРАНЫ И ДЕМОКРАТИЗАЦИИ ОБЩЕСТВА

В Ташкенте прошел международный семинар «Укрепление многопартийной системы и межпартийной конкуренции – важнейшее условие развития парламентаризма».

Мероприятие было организовано Законодательной палатой Олий Мажлиса Республики Узбекистан совместно с Институтом мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан, Независимым институтом по мониторингу формирования гражданского общества, Офисом координатора проектов ОБСЕ в Узбекистане, представителями Фонда имени К. Аденеуза (ФРГ) и НПО «Национальный демократический институт» (США) в нашей стране и другими организациями. В нем приняли участие депутаты нижней палаты парламента, представители государственных структур, институтов гражданского общества, научно-исследовательских и образовательных учреждений нашей страны, аккредитованных в Узбекистане междуна-

родных организаций, работники средств массовой информации, сообщает УзА.

Целью проведения семинара стали обсуждение вопросов дальнейшего усиления роли политических партий в определении приоритетов общественно-политического и экономического развития, их участия в процессе демократизации общества и модернизации страны и обмен соответствующим опытом.

Как было подчеркнуто на семинаре, углубление осуществляемых в нашей стране реформ по дальнейшему совершенствованию системы сдержек и противовесов между ветвями власти, расширение прав и полномочий парламента, усиление ответственности Кабинета Министров, повышение эффективности общественного и парламентского контроля за деятельность государ-

ственных органов во многом зависят от уровня развития многопартийной системы.

В современном мире демократия – это множество политических партий, которые выражают социальные интересы различных слоев населения. Поэтому в Узбекистане важнейшей целью масштабных общественно-политических реформ, осуществляемых по инициативе Президента Ислама Каримова, стала развитие и укрепление такого института современной демократии, как разветвленная многопартийная система. Конституция Узбекистана, принятая на ее основе конституционный Закон «Об усилении роли политических партий в обновлении и дальнейшей демократизации государственного управления и модернизации страны», законы «О политических партиях», «О финансировании политических партий», ряд других

ВЗАЙМОНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО РАЗВИВАЕТСЯ

В Ташкенте состоялся форум, посвященный перспективам сотрудничества между Республикой Узбекистан и Республикой Корея.

В мероприятии приняли участие руководители министерств и ведомств, компаний двух стран, ответственных за сферы экономики, топливно-энергетической отрасли, торговли и инвестиций, автомобилестроения, транспорта, сельского и водного хозяйства, авиастроения, таможни, экспорта-импорта, страхования и логистики, а также представители научно-исследовательских и образовательных учреждений.

Первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, министр финансов Рустам Азимов, исполнительный директор Национального исследовательского совета по экономике, гуманитарным и социальным наукам Республики Корея Ан Се Ён и другие особо отметили динамичное развитие взаимосвязей между Узбекистаном и Южной Кореей во всех сферах, а также то, что в этом сотрудничестве важной правовой основой служат договоренности, достигнутые в ходе встреч глав двух государств. Государственный визит Президента Ислама Каримова в сентябре 2012 года в Республику Корея придал новый импульс широкомасштабному сотрудничеству между двумя странами.

Узбекистан и Республика Корея – испытанные временем, всесторонне надежные стратегические партнеры. Благодаря регулярному характеру диалогов и общим устремлениям взаимосвязи между нашими государствами последовательно развиваются по всем направлениям.

И Узбекистан, и Южная Корея имеют огромный экономический потенциал, между двумя странами действует режим наибольшего благоприятствования. Республика Корея – один из крупнейших инвестиционных партнеров Узбекистана. Объем вложенных этой страной инвестиций в экономику Узбекистана составляет более 2 миллиардов долларов США. Подписано свыше 230 документов, составляющих договоренно-правовую основу отношений между нашими странами.

В 2013 году объем взаимного товарооборота превысил 2,1 миллиарда долларов США. В настоящее время в Узбекистане действует около 420 совместных предприятий, созданных с участием южнокорейских предпринимателей, открыты представительства почти 80 компаний Южной Кореи. Они осуществляют деятельность в таких отраслях, как торговля, текстильная и легкая промышленность, металлургия, химическая и пищевая промышленность, машиностроение, металлообработка, туризм, здравоохранение, транспортные услуги.

(Окончание на 2-й стр.)

актов законодательства заложили прочную правовую базу создания и свободного развития партий и общественных объединений, выражавших интересы самых разных слоев населения.

Как отмечали участники семинара, в Узбекистане создана законодательная база, опираясь на которую партии становятся решающей и эффективной силой преобразований в обществе. За прошедший период они накопили определенный практический опыт, обрели политический престиж.

– Узбекистану за короткий промежуток времени удалось значительно продвинуться по пути развития многопартийной системы, – отметил экс-премьер-министр федеральной земли Тюрингия, член центрального правления Фонда им. К. Аденauer'a Диттер Альтхаус (ФРГ). – Особенно впечатляет то, что в стране действуют несколько политических партий, каждая из которых активно развивается, продолжает наращивать ряды своих членов и сторонников, существует через своих представителей в работе представительных органов власти. Именно это является наглядным свидетельством глубокой и всесторонней продуманности реформ в сфере развития многопартийной системы, правил и выверенности как политico-правовых мер, обеспечивающих деятельность политических партий, так и успешности деятельности самих партий, их признания избирателями и населением.

(Окончание на 2-й стр.)

✓ СЕГОДНЯ в галерее Granart пройдет бесплатный мастер-класс, на котором будет возможно познакомиться с удивительным искусством рисования песком, узнать об истории возникновения этого направления, посмотреть живое выступление художника песочной анимации.



• Продолжается строительство автомобильной дороги Гузар – Бухара – Нукус – Бейнау, соединяющей западные и восточные регионы страны. Протяженность этой международной автомагистрали 652 км. На строительстве современного моста на пересечении дополнительной магистрали и дороги Нукус – Чимбай – Тахтакупир будут выполнены работы на 42 млрд. 480 млн. сумов. Сооружение намечено сдать к 23-й годовщине независимости Узбекистана.

• В Фергане состоялся семинар-тренинг «Мониторинг деятельности местных Кенгашей народных депутатов и их постоянных комиссий, а также законодательство о выборах в местные Кенгаши». Он был организован Комиссией Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по содействию активизации деятельности представительных органов власти на местах.

• 106 предприятий, учреждений и фермерских хозяйств Асакинского района Андижанской области в ходе ярмарки вакансий предложили 310 свободных рабочих мест. Она была организована совместно прокуратурой, хокимиятом, отделом внутренних дел и центром содействия занятости и социальной защиты населения. В первом квартале года в районе создано 1953 рабочих места.

• В Сырдарьинской области в первом квартале нынешнего года организовано почти семь тысяч медико-просветительских мероприятий, направленных на укрепление здоровья населения. Специальные группы врачей провели углубленное медицинское обследование свыше 235 тысяч жителей. Им даны рекомендации по сохранению здоровья.

• В Кирайском районе состоялся Ташкентский областной этап республиканского конкурса «Знаете ли вы закон?», организованный областными советом ОДМ «Камолот», управлением юстиции, внутренних дел, среднего профессионального образования.

• Премьер-министр Великобритании Дэвид Кэмерон пообещал уйти в отставку, если после своего возможного переизбрания не сумеет организовать референдум о членстве Великобритании в ЕС. Голосование планируется провести до конца 2017 года, если консерваторы останутся у власти после очередных выборов. Будучи одним из инициаторов референдума, сам Кэмерон не является сторонником выхода из состава сообщества. В то же время, по словам Кэмерона, дальнейшее существование сообщества в его нынешнем виде недопустимо.

• Число жертв мощных торнадо на юге США превысило 30 человек. В больницах остаются десятки пострадавших. Стихия трое суток бушевала в Айове, Алабаме, Арканзасе, Миссисипи, Оклахоме и Теннесси. Десятки тысяч жителей остались без электроснабжения из-за обрыва линий электропередачи. Сейчас торнадо движется на юго-запад. Ученые сообщают, что риск возникновения опасных смерчей сохранится в ближайшие несколько дней. В опасной зоне проживают примерно 50 миллионов человек.

• В Ираке ВЧЕРА прошли парламентские выборы – первые после вывода из страны американских войск. В целом по стране голосование прошло без инцидентов. Вероятно, не в последней степени благодаря особым мерам безопасности.

• Японская компания Hitachi Ltd разработала самый быстрый в мире лифт, развивающий скорость до 72 км в час. С первого до 95-го этажа он поднимется за 43 секунды. Новую конструкцию начнут использовать со следующего года в строящемся 111-этажном здании высотой 530 метров в китайском городе Гуанчжоу.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгражкомии и наших корреспондентов.

✓ ВЧЕРА в Национальной библиотеке Узбекистана при сотрудничестве с Татарским общественным культурно-просветительским цент-

ром состоялся литературный вечер. В мероприятии участвовали филологи, члены Союза писателей Узбекистана, деятели культуры, искусств.

✓ СЕГОДНЯ во Дворце культуры Национального университета Узбекис-

тана состоится V студенческая медиа-конференция, посвященная вопросам развития Интернет-журналистики в стране. Организатором мероприятия является кафедра стилистики, редактирования и Интернет-журналистики факультета журналистики университета.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Большой интерес у зарубежных участников вызвала активная работа по реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, которая открыла следующий этап демократизации системы государственного управления Узбекистана.

Как было отмечено на мероприятии, масштабная программа проводимых в Узбекистане реформ – не просто декларация о намерениях, а реальная система конкретных реформ. В этом контексте участники семинара подчеркивали большую значимость для дальнейшего углубления демократических реформ в сфере государственного управления принятого по инициативе главы нашего государства Закона «О внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан (статьи 32, 78, 93, 99, 103 и 117)».

На семинаре подчеркивалось, что демократизация – процесс динамичный, она всегда находится в развитии, укрепляя правовые основы народовластия и расширяя правовое пространство для эффективного представительства политических партий в институтах пар-

УКРЕПЛЯЕТСЯ РОЛЬ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ В ПРОЦЕССЕ МОДЕРНИЗАЦИИ СТРАНЫ И ДЕМОКРАТИЗАЦИИ ОБЩЕСТВА

ламентской демократии, новые конституционные нормы являются важным шагом на пути поэтапного достижения главной стратегической цели – вхождения Узбекистана в число развитых демократических стран, в которых государство опирается на традиционные основы – верховенство закона, единственную власть и сильное гражданское общество.

– В Узбекистане парламентская система развивается достаточно динамично, – отметил профессор Школы международных отношений им. Эллиота при Университете Джорджа Вашингтона Шон Робертс (США). – Это еще раз показывает, насколько серьезно ваша страна относится к формированию современной парламентской системы. Принимаемые меры по либерализации и демократизации общества будут способствовать прогрессу и повышению уров-

ня жизни людей, уверенности граждан в завтрашнем дне.

По мнению зарубежных участников семинара, в Узбекистане, несмотря на довольно короткий исторический период независимого развития, накоплен огромный опыт эффективного парламентаризма, что способствует углублению демократических процессов, обеспечению прав и свобод человека, слаженности работы всего государственного механизма. Результаты проведенных в этой сфере реформ могли бы стать примером для многих других государств.

– Реформы в сфере развития парламентаризма осуществляются с учетом особенностей национального общества относится к формированию современно-политического развития и международных правовых стандартов, на основе собственного опыта, богатейшего исторического и культурного наследия, ценностей и традиций народа Узбекис-

тана, – подчеркнул директор по геополитическим исследованиям Европейского института международных отношений Пьер-Эммануэль Томанн (Бельгия). – В результате такого комплексного подхода система совершенствования представительных органов власти в стране по целому ряду параметров не только не уступает, но и превосходит аналогичные системы государств, считающихся развитыми и демократическими.

По итогам обсуждения, прошедшего в формате активного диалога, участники международного семинара пришли к единому мнению о том, что осуществляемые в Узбекистане комплексные демократические реформы дают весомые положительные результаты. Было отмечено, что реализация выдвинутой главой нашего государства Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране станет основой для продолжения демократизации всех сфер жизни и может служить для многих государств мира примером последовательного эффективного реформирования и модернизации страны на основе принципов демократии.

Мехрибон МАМЕТОВА.

Внедряя информационные технологии

КОНКУРС МОЛОДЫХ ПРОГРАММИСТОВ

В Национальном пресс-центре Узбекистана прошла пресс-конференция, посвященная итогам национального этапа международного конкурса по технологиям «Imagine Cup», проведенного совместно центром программистов «ВePro» и компанией «Microsoft».

На мероприятии отмечалось, что Постановление Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему усилению стимулирования отечественных разработчиков программного обеспечения» от 20 сентября 2013 года служит важным фактором формирования национальной системы выявления талантов молодежи и ее всестороннего стимулирования.

Программист – это одна из ключевых фигур в области ИКТ. В целях поддержки подобных молодых специалистов компаний «Microsoft» с 2003 года проводится международный конкурс по современным технологиям «Imagine Cup». В нем могут участвовать индивидуально или в составе команды студенты и исследователи старше 16 лет. Конкурс проводится в трех направлениях – новые разработки по социальным проектам, инновационные идеи и компьютерные игры.

С нынешнего года в этом международном конкурсе участвуют также молодые программисты нашей страны. 24 апреля в Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои состоялся его национальный этап, сообщает УзА.

– В конкурсе участвовали 10 команд, учредителей профессиональных колледжей, академических лиц и студентов вузов, отборочный этап прошли 4 команды, – говорит директор центра программистов «ВePro» Абдуходжон Гафуров. – Целью конкурса является пропаганда передовых идей инициативных

студентов в международном масштабе, содействие в их реализации.

Права участвовать в финальном этапе конкурса «Imagine Cup», который состоится в мае нынешнего года в Редмонде (США), удостоилась команда «ВePro Juniors» Ташкентского профессионального колледжа информационных технологий. Разработанная ими программа мобильного приложения «Easy Vision» для незрячих имеет важное социальное значение.

– Технический и технологический прогресс должен облегчать жизнь человека, – говорит член команды «ВePro Juniors» Бахром Набиев. – С помощью программы «Easy Vision» незрячие люди могут получить информацию о цвете интересующих их предметов. Вместе с тем программа будет полезна представителям тех профессий, для которых цвет имеет важное значение. Мы – потомки великих мыслителей, внесших неоцененный вклад в развитие мировой цивилизации. Благодаря создаваемым в нашей стране условиям мы можем и должны демонстрировать всем, что ни в чем никому не уступаем.

На пресс-конференции было особо отмечено, что поддержка молодых программистов, разрабатывающих перспективные проекты и компьютерные программы, способствует дальнейшему расширению масштаба производства продуктов программного обеспечения в стране.

Сайра ШОЕВА.



Молодежь успешно осваивает информационные технологии.

В Национальном пресс-центре состоялась пресс-конференция, организатором которой выступил Совет Федерации профсоюзов Узбекистана.

В ходе мероприятия проанализирована работа по обеспечению социально-экономических интересов трудящихся через отраслевые и территориальные соглашения, а также коллективные договоры, подписанные между профсоюзами организациями и работодателями.

Как отмечали выступавшие, в нашей стране в годы независимости проводятся широкомасштабные реформы в целях обеспечения интересов человека, в результате чего год за годом повышаются уровень и качество жизни народа.

В данном процессе важную роль играет Генеральное соглашение, подписанное между Кабинетом Министров Республики Узбекистан, Советом Федерации профсоюзов и Торгово-промышленной палатой страны. В Генеральном соглашении на 2014 – 2016 годы отражены вопросы по своевременной выплате заработной платы, развитию рынка труда, содействию занятости населения, аттестации рабочих мест для создания достойных и безопасных условий труда. В документе также рассмотрены вопросы проведения духовно-просветительской работы среди населения, популяризации спорта, оздоровления трудящихся и членов их семей. Кроме того, в него

включены специальные разделы по предоставлению женщинам и молодежи дополнительных гарантий и льгот, обеспечению занятости выпускников колледжей и др.

На сегодняшний день в республике ведется работа в соответствии с 14 террито-

риальными, 85 отраслевыми соглашени-

ями, а также с заключенными на

предприятиях и в организациях 97 ты-

сячами 577 коллективных договоров. На

их основании работники пользуются до-

полнительными льготами и удобствами.

В результате за последние три года кол-

лективные договоры и соглашения ста-

ли основными факторами повышения

благосостояния работников.

Как отметила председатель Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Танзила Нарбаева, сегодня через кол-

Профсоюзы: радиус действия

В ИНТЕРЕСАХ ТРУДЯЩИХСЯ

шениями, а также с заключенными на предприятиях и в организациях 97 ты- сячами 577 коллективных договоров. На их основании работники пользуются до- полнительными льготами и удобствами. В результате за последние три года кол- лективные договоры и соглашения ста- ли основными факторами повышения благосостояния работников.

Как отметила председатель Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Танзила Нарбаева, сегодня через кол-

лективным кондукторам станций, бригадиром и водителям автомобилей, ремонтникам, работникам со знанием иностранных языков также установлены дополнительные выплаты. В системе акционерной компании «Уздинхансулот» рабочее время женщин, имеющих детей до трех лет, сокращено на 1 час.

В нынешнем году в рамках Государственной программы «Год здорового ребенка» запланировано оказание материальной поддержки 5 тысячам детей рабо-

тников для изучения иностранных языков, 9 тысячам молодых матерей.

Предусмотрено предоставление беспро-

центных ссуд для приобретения това-

ров длительного пользования и строи-

тельства жилья 2 тысячам молодых се-

мей. Также запланирована оплата контрактов 2530 студентам вузов, установле-

ние 35-часовой рабочей недели 5 ты-

сячам женщин с малолетними детьми,

работающим на предприятиях негосу-

дарственного сектора.

На сегодняшний день, как отмечалось, установлен постоянный контроль над выполнением отраслевых и территориальных соглашений, коллективных договоров. В частности, обеспечивается еже- годное рассмотрение данных вопросов совместно с социальными партнерами на заседаниях коллегиальных органов. Внедрена система отчетности работодателей и профсоюзов перед работни- ками.

Максим ЧЕРНОГАЕВ.

ВЗАЙМИНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО РАЗВИВАЕТСЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Узбекистан и Республика Корея совместно реализуют один из крупнейших проектов мира в нефтехимической отрасли – Устюртский газохимический комплекс.

На форуме были высоко оценены результаты узбекско-южнокорейского сотрудничества. По мнению участников, динамично развивающиеся торгово-экономические, инвестиционные и финансовые связи служат дальнейшему углублению взаимных отношений, реализации важных обещаний странам совместных проектов. Гости из Южной Кореи высоко оценили достигаемый Узбекистаном устойчивый экономический рост на фоне продолжающейся в мире нестабильной финансово-экономической ситуации.

Особо отмечалось, что неуклонно расширяются и обогащаются новым содержанием взаимные отношения, осуществляемые на основе подписанных 29 марта 2006 года между нашими странами Совместной декларации о стратегическом партнерстве.

– Президент Республики Корея Пак Кын Хе инициировала дальнейшее развитие взаимного сотрудничества стран Евразийского региона, – говорит Ан Се Ён.

– Узбекистан является одним из основных партнеров Южной Кореи в этом регионе. Этот форум предоставил

возможность представителям исследовательских учреждений, осуществляющих деятельность в различных сферах, обменяться мнениями о новых перспективах сотрудничества.

Укрепление культурно-гуманитарных связей – одно из важнейших направлений сотрудничества, которое продолжает эффективно развиваться в сфере образования, науки, спорта, культуры, медицины и туризма, активизируется обмен студентами, преподавателями и специалистами.

– В результате проводимых под руководством Президента Ислама Каримова экономических реформ Узбекистан последовательно развивается во всех сферах, – говорит директор института глобальной социальной ответственности Сулейманского государственного университета, бывший министр иностранных дел и торговли Республики Корея Ким Сонг Хан. – Активное взаимодействие между нашими странами во всех сферах дает свои плоды. Заслуживает внимания неуклонный рост объемов взаимного товарооборота. Сотрудничество с Узбекистаном имеет важное значение для Южной Кореи. Весьма перспективна активизация взаимодействия с вашей страной в сфере транспорта, энергетики и сельского хозяйства. Данный форум, несомненно, внесет большой вклад в дальнейшее укрепление наших взаимных связей.

На форуме гостям была представлена информация об осуществляемых в Узбекистане широкомасштабных реформах на пути неуклонного развития экономики, факторах продвижения малого бизнеса и частного предпринимательства, осуществляемых мерах по устойчивому развитию финансовой системы, о созданных льготах и преференциях в индустриальных зонах «Навои», «Джизак» и «Ангрен». Участники подчеркнули, что данное мероприятие является благоприятной возможностью для обсуждения множества важных вопросов в взаимном экономическом и финансовом сотрудничестве. Особо отмечалось, что регулярное проведение таких форумов станет большим вкладом в расширение и укрепление отношений, служащих долгосрочным интересам народов Узбекистана и Южной Кореи.

Состоялся обмен мнениями о нынешнем состоянии и перспективах взаимодействия Узбекистана и Южной Кореи в таких сферах, как транспорт и логистика, газовая промышленность, экспорт перерабатывающей сельскохозяйственной продукции, а также о факторах дальнейшего расширения и укрепления контактов в этом направлении.

ПЕРСПЕКТИВЫ ТОРГОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

В Ташкенте состоялся узбекско-корейский бизнес-семинар, организованный агентством «Узинвест» при Министерстве внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан.

Заместитель директора агентства «Узинвест» при Министерстве внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан Ж. Абдурахимов, исполняющий обязанности директора Фонда поддержки экспорта при Национальном банке внешнезаводской деятельности Республики Узбекистан Ж. Мустафаев и другие отметили, что важнейшим приоритетом социально-экономических реформ, осуществляемых в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова, является привлечение иностранных инвестиций и наращивание экспортного потенциала отечественных производителей. В этой связи расширяются внешнеэкономические связи с иностранными странами-партнерами, в том числе и Республикой Корея.

Так, например, объем общего товарооборота между двумя странами в 2013 году увеличился более чем в три раза по сравнению с 2012 годом. В частности, Узбекистан экспортирует в Чили продукты легкой промышленности. Также растет приток чилийских туристов в нашу страну.

В мероприятии приняли участие представители производственных компаний Узбекистана, которые получили необходимую информацию об экономике Чили, в частности, ее потребностей в импорте. Представители чилийской стороны с интересом ознакомились с презентациями об экономическом потенциале и инвестиционном климате нашей страны, а также о приоритетных направлениях экспорта узбекской продукции.

– Экономические отношения между Узбекистаном и Чили имеют большие перспективы, – говорит Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Чили в Республике Узбекистан с резиденцией в Москве Хуан Эдуардо Эгигурен Гусман. – В ходе сегодняшнего семинара мы многое узнали о благоприятном инвестиционном климате, созданном в вашей стране, и свою очередь ознакомили узбекских промышленников и бизнесменов

Человек и природа

ВОЗДУХ, КОТОРЫМ МЫ ДЫШИМ, КЛИМАТ, В КОТОРОМ ЖИВЕМ

В эти дни в столице продолжается операция «Чистый воздух». Она нацелена на улучшение экологической обстановки, изучение климатических изменений, произошедших за последнее время.

Что же ведет к климатическим изменениям? Прежде всего, конечно, это загрязнение атмосферы, преднамеренный выброс в нее различных веществ. Это, без сомнения, наиболее очевидное нарушение равновесия в окружающей среде.

Было бы неверно связывать рост атмосферного загрязнения с каким-либо особым видом индустриальной деятельности, с какой-то конкретной современной технологией. В действительности это результат воздействия многочисленных факторов, характерных для современной цивилизации, в числе которых рост производства энергии и развитие металлургической промышленности, увеличение числа автомобилей и самолетов, складывание многих тонн отходов и т. д. Источники веществ, загрязняющих ат-

мосферу, весьма различны. Использование ископаемого топлива как источника энергии, без сомнения, является основной причиной загрязнения воздуха. Но существуют и другие источники загрязнения биосфера — выбросы побочных продуктов химической промышленности, пыли при некоторых процессах металлургического и цементного производства.

Очень часто весьма очевидное даже для несведущих наблюдателей загрязнение атмосферы трудно проанализировать, так как концентрация основных загрязняющих агентов сильно меняется в зависимости от метеорологических условий и топографии. Вопрос усложняется еще и тем, что многие вещества, даже в очень разбавленном виде, могут вступать между собой в химические

реакции и образовывать новые сильные токсичные вещества.

Несомненно, загрязнение атмосферы, вызванное современной цивилизацией, меняет некоторые характеристики атмосферы. А что же происходит с климатом вообще? Рост средней температуры воздуха в городах удивительно тесно связан с увеличением концентрации углекислого газа в атмосфере. Наблюдаемые вариации глобального потепления климата в течение последнего века отражают влияние естественных факторов и непреднамеренных воздействий, оказываемых современными технологиями на атмосферу.

Изменения средней температуры воздуха вблизи земной поверхности являются также результатом потепления из-за парникового эффекта,

обусловленного обогащением воздуха углекислым газом индустриального происхождения, и охлаждения из-за выброса в стратосферу вулканической пыли и примесей, произведенных человеком.

Наконец, нужно все время помнить о существовании естественных факторов, сегодня еще, может быть, неизвестных, но управляющих колебаниями климата. И если мы будем хотя бы знать, от чего у нас загрязняется атмосфера и как это влияет на климат, то, несомненно, будем принимать меры по защите природной среды. И этому процессу весьма способствуют такие мероприятия, как операция «Чистый воздух».

**Н. БУЗРУХАНОВА,
ведущий специалист отдела
экологической экспертизы
Ташгоркомприроды.**

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ДНЕВНИК

Ташкентский городской комитет по охране природы решает задачи, связанные с охраной окружающей среды, развитием системы водоснабжения, повышением санитарно-гигиенической культуры населения.

Регулярно проводимые проверки показывают, что еще не на всех предприятиях, в организациях и учреждениях соблюдают природоохранное законодательство. По выявленным фактам нарушители привлекаются к ответственности.

За первые три месяца этого года в прокуратуру Ташкента направлено пять материалов с ходатайством о возбуждении уголовных дел.

По факту незаконной вырубки зеленых насаждений на территории Юнусабадского района (ТЧСЖ «Шариф Юлдуз коммуналчи») с нанесением ущерба 40,6 млн. сумов возбуждено уголовное дело по ст. 198, часть 2 УК. Идет следствие.

По факту незаконной вырубки зеленых насаждений на территории Сергелийского района (парк «Сохил» с нанесением ущерба 267,6 млн. сумов возбуждено уголовное дело по ст. 198, часть 2 УК). Идет следствие.

По факту незаконной вырубки зеленых насаждений на территории Учтепинского района (махалля «Куйи дархон») с нанесением ущерба 42,3 млн. сумов возбуждено уголовное дело по ст. 198, часть 2 УК. Идет следствие.

По факту незаконной вырубки зеленых насаждений на территории Учтепинского района (ТЧСЖ «Озода ва Умид коммуналчи») с нанесением ущерба 50,3 млн. сумов возбуждено уголовное дело по ст. 198, часть 2 УК. Идет следствие.

По факту незаконной вырубки зеленых насаждений на территории Хамзинского района (ул. Фаргона йили, д. 71а, школа № 129) с нанесением ущерба 110,5 млн. сумов возбуждено уголовное дело по ст. 198, часть 2 УК. Идет следствие.

По итогам проведенных проверок к административной ответственности привлечено 352 человека, из них 132 — должностные лица и 220 граждан. На виновных наложены штрафы 27 815,9 тыс. сумов, из них 20 492,42 тыс. сумов — на должностных лиц.

В первом квартале на предприятиях и автомагистралях города проверено на токсичность 35 автотранспортных средств. Проверение нормы зафиксировано у 11 автомобилей.

Инспекция комитета были наложены штрафы на директора ООО «BABY PLAST» М. Ахмедова по ст. 85 КоАО РУз — 288,315 тыс. сумов за выброс загрязняющих веществ в атмосферу;

генерального директора СП ООО «GRAND MIR» Р. Исламова по ст. 87 КоАО РУз — 96,105 тыс. сумов за выпуск на линию автомашин с повышенной токсичностью;

технолога ООО «ALIMAR» Б. Джуматова по ст. 91 КоАО РУз — 96,105 тыс. сумов за нарушение правил хранения и утилизации производственных отходов;

механика ООО «YORILTOSH QURILISH AVTO» И. Эрданова по ст. 75 КоАО РУз — 96,105 тыс. сумов за нарушение правил водопользования;

механика ДП «RWS ОПТИМИК» Н. Джкурова по ст. 65 КоАО РУз — 384,42 тыс. сумов за загрязнение почвы нефтепродуктами;

директора ООО «AVLODA BEGIM» Т. Комолова по ст. 162 КоАО РУз — 192,21 тыс. сумов за повреждение зеленых насаждений;

заместителя директора ОАО «МАХСУСЭЛЕКТРАМРОККУРИЛШ» Р. Умарова по ст. 74 КоАО РУз — 100 тыс. сумов за нарушение правил учета водных ресурсов.

СОХРАНЯЯ ВОДНЫЕ РЕСУРСЫ

Вода занимает особое место среди природных богатств нашей планеты. Вся практическая деятельность человека с самой глубокой древности связана с использованием воды и водных ресурсов.

На территории Ташкента протекают пять крупных магистральных каналов — Бозсу, Караку, Салар, Анхор, Кайкауз с 73 ветками-распределителями первого и второго порядка, основным источником питания которых является река Чирчик. 22,9 тыс. га из общей площади столицы орошается поливной водой из вышеназванных каналов через Бозсуюскую водную систему. Все каналы города имеют утвержденную прибрежную полосу размером от

7 до 10 м. Водозабор из каналов осуществляется главным образом самотеком. Протяженность основных каналов около 150 км, из них 70 процентов облицовано железобетонными плитами и лотками.

В Ташкенте несколько искусственных озер. Они находятся на территориях Узэкскоцентра, Аквапарка, Национального парка, парков имени Г. Гуляма, Мирзо Улугбека, «Янги Сергели», «Бахт», «Рохат». Их общая площадь — 83 га. На территории города пробурено более

2 тысяч скважин, находящихся на балансе 360 предприятий.

Ташгоркомприроды осуществляет контроль за состоянием пяти основных водотоков на 27 створах по 47 показателям. Индекс загрязненности воды всех наблюдаемых водотоков города относится ко II-III классу — чистая и умеренно загрязненная вода.

За последнее время проделана определенная работа по сохранению и оздоровлению водных ресурсов города. Начиная с 1991 года,

ликвидировано 43 сброса сточных вод. Внедрено несколько десятков систем обратного водоснабжения, построен ряд локальных очистных сооружений. Все эти действия позволили снизить общий уровень загрязненности водотоков.

Кроме того, реализуется ряд мероприятий по оздоровлению поймы реки Чирчик, завершается разработка комплексной схемы благоустройства основных магистральных каналов, проводится детальное изучение состояния подземных вод города, оказывается содействие по внедрению новейших систем очистки сточных вод с применением высокотехнологичных разработок.

**Л. КОРОЛЕВА,
главный специалист,
старший инспектор
Ташгоркомприроды.**

2014 год — Год здорового ребенка

**ВСЕ ВНИМАНИЕ —
ДЕТЬЯМ**

В клинике Ташкентского педиатрического медицинского института проведено углубленное медицинское обследование детей с врожденными пороками сердца, в котором также приняли активное участие представители международной молодежной организации «Junior Chamber International — JCI» и врачи госпиталя «Пундан Ча» при университете Чжа (Республика Корея).

Под руководством Президента Ислама Каримова уделяется особое внимание укреплению здоровья населения, охране материнства и детства, воспитанию молодого поколения здоровыми и гармонично развитыми личностями. В этом году, названном в нашей стране Годом здорового ребенка, масштаб этих добрых дел еще больше расширяется.

Министерство здравоохранения Республики Узбекистан и Международный благотворительный фонд «Соглом авлод учун» в целях укрепления здоровья детей реализуют множество медико-социальных проектов. Медицинские обследования и лечение, проводимые совместно с зарубежными медицинскими учреждениями, служат важным фактором профилактики и оздоровления детей, взаимного обмена опытом. В частности, больные дети проходят бесплатное лечение в госпиталях международной организации «Friedensdorf International» (Германия), международного фонда «Save the Children», фонда KOFIN, а также «Пундан Ча» при университете Чжа и клинике университета Инха (Республика Корея).

В рамках очередного подобного мероприятия, организованного в сотрудничестве с международной молодежной организацией «Junior Chamber International — JCI» и госпиталем «Пундан Ча» при университете Чжа, квалифицированные врачи провели общее углубленное медицинское обследование детей.

— Нам известно, что нынешний год объявлен в Узбекистане Годом здорового ребенка, — говорит профессор госпиталя «Пундан Ча» Лим Санг Ёнг. — Заслуживает особого внимания последовательная работа, проводимая в рамках принятой в этой связи Государственной программы по обеспечению рождения и воспитания здоровых детей. В клинике Ташкентского педиатрического медицинского института созданы все необходимые современные условия для оздоровления детей. Это позволило нам провести точное и эффективное медицинское обследование.

Дети, у которых в ходе обследования были выявлены болезни, будут оздоровлены в больницах нашей страны, а также клиниках Южной Кореи.

**Нодира МАНЗУРОВА,
корр. УЗА.**

Реклама и объявления

**ВНИМАНИЮ ПРОЕКТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ
И КОНСТРУКТОРСКИХ БЮРО!**

**АК «Тошшахартрансхизмат»
объявляет конкурс
на проектирование и модернизацию
моечного оборудования участка
мойки в автобусных парках.**

**Для участия в конкурсе
конкурсанту надо представить
цветные эскизные варианты,
демонстрационные планшеты
(чертежи), технико-экономические
расчеты, ориентировочную стоимость
оборудования.**

**Срок конкурса — 20 дней после
опубликования объявления в газете.**

**Победителю конкурса будет
предложено заключение договора
на проектирование и модернизацию
моечного оборудования.**

**Для справок и предложений
для участия в конкурсе обращаться
по адресу: г. Ташкент, ул. Амира
Темура, 1-й пр., д. 6, каб. 603.
Тел.: 233-57-07.**

Акционерная компания «Тошшахартрансхизмат».

**ООО «VIA PARTNERS», зарегистрированное
27.04.2011 г. за № 005367 в Алмазарской инспекции, ИНН 300717166, с 1 мая 2014 г.**

ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии от дебиторов и кредиторов принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, М.-Улугбекский р-н, ул. Сайрам, пр. 7, д. 19.

Тел.: 268-12-54, 268-12-49.

Мой любимый город



ПРАЗДНИК ФОНТАНОВ

Ташкентские фонтаны давно стали яркой достопримечательностью нашей столицы. В летние дни они не только радуют глаз своей красотой, но и дарят прохладу, поэтому возле них всегда многолюдно.

Под руководством Президента страны в Ташкенте осуществляется широкомасштабная созидательная работа. Город постоянно обновляется, становится краше.

Более 60 фонтанов столицы также являются неотъемлемой частью этой красоты.

Стоит отметить, что большим подарком для жителей стал заработавший в прошлом году к Дню независимости Республики Узбекистан новый фонтан на площади Хаддара. Струи воды из него поднимаются на 12-метровую высоту, ночью фонтан переливается разноцветными огнями.

СЕГОДНЯ в Ташкенте впервые проводится молодежное массово-культурное мероприятие под названием «Сайиль фонтанов», которое совместно организуют Министерство по делам культуры и спорта, хокимиат Ташкента, Республиканский центр духовности, ОДМ «Камолот».

С нынешнего года, в соответствии с постановлением Кабинета Министров Узбекистана от 23 апреля, праздник фонтанов в первый майский день станет традиционным. Возле фонтанов столицы будут проводиться культурные мероприятия и встречи с деятелями искусства, писателями, поэтами, актерами кино и театра.

Фонтаны являются уникальными гидротехническими сооружениями. Как показывают исследования, при их работе образуется большое количество отрицательных ионов, что благотворно влияет на здоровье и самочувствие людей.

Самый большой фонтан на площади Мустакиллик уже много лет радует горожан и гостей столицы. Емкость его ванн составляет 10 тысяч кубических метров, а длина – 120 метров. По праву считаются одни из самых красивых в нашей стране и фонтаны в парке «Мустакиллик боги», которые построены в 1995 году.

Сегодня фонтаны совершенствуются и модернизируются. На смену традиционным статическим фонтанам приходят светодинамические и цветомузыкальные. Они работают на основе современных технологий и оснащены специальным оборудованием. Практически все современные фонтаны управляются при помощи программного обеспечения, которое регулирует движение и изменение рисунков, света, музыки.

– Мы с удовольствием гуляем семьями летними вечерами по городу, и самыми излюбленными местами для нас являются те, где расположены фонтаны, – говорит жительница Мирабадского района столицы Людмила Бондаренко. – Так приятно послушать журчание воды, подышать свежим прохладным воздухом. Мужу очень нравится, сидя на скамейке, читать художественную литературу. В жаркие дни фонтаны превращаются в настоящие оазисы.

Л. ГРЯЗНОВА.

«Баркамол авлод-2014»

ОКРЫЛЯ ДОБРЫЕ МЕЧТЫ...

...Май 2008 года. В Нукусе проходит финальный этап спортивных игр «Баркамол авлод». Юные атлеты излучают силу и энергию, волю к победе. Учащийся Республиканского колледжа олимпийского резерва Яхъё Имомов в состязаниях по курашу обыгрывает всех соперников в своей весовой категории и завоевывает золотую медаль. Он поднимается на высшую ступень пьедестала почета под бурные аплодисменты. «Эти мгновения не забыть никогда!» – подумал он в те минуты.

Внедренная по инициативе Президента Ислама Каримова трехступенчатая непрерывная спортивная система – игры «Умид ни холлари», «Баркамол авлод» и Универсиада – превратилась в настоящий праздник молодости и спорта, дарит всем незабываемые мгновения, море радости и восхищения, реализует мечты и желания молодежи, помогает определить свой дальнейший жизненный путь.

Именно на этих соревнованиях повысил свой опыт и мастерство ныне студент 3-го курса Ташкентского государственного экономического университета Яхъё Имомов. Сегодня на международных спортивных аренах он демонстрирует всему миру, что молодежь Узбекистана никому в чем не уступает и не будет уступать.

Отец Яхъё Курбонмурод-ака прославился как умелый курашист не только в Сурхандарье, но и по всей стране. Он с детства водил сына на различные соревнования, старался с ранних лет привить ему любовь к спорту, хотел, чтобы мальчик добился всего того, о чем его отец только мог мечтать. Для этого он попытался создать сыну все необходимые условия и возможности.

Особая забота и внимание, уделяемые под руководством Президента Ислама Каримова воспитанию молодого поколения здоровыми во всех отношениях и гармонично развитыми личностями, как и многих, окрылили и юного Яхъё.

Поступив в седьмой класс Республиканского колледжа олимпийского резерва, он стал старательно изучать секреты кураша и дзюдо у своего учителя – опытного тренера Мурода Дусимбетова. Юный борец, закалившись как физически, так и технически, вскоре начал показывать хорошие результаты. Стал победителем первенств страны по курашу среди молодежи и взрослых. Регулярно участвовал в чемпионатах страны по дзюдо, входил в число их победителей и призеров.

Победа Яхъё на спортивных играх «Баркамол авлод-2008» в Нукусе усилила его стремление к покорению еще более высоких вершин.

Байрам АЙТМУРАДОВ.

Завершились матчи шестого тура высшей лиги XXIII национального чемпионата Узбекистана по футболу.

«ПАХТАКОР» УКРЕПИЛ ПОЗИЦИИ ЛИДЕРА

Занимающая первое место в турнирной таблице ташкентская команда «Пахтакор» и в шестом туре набрала три очка. Столичные мастера хоккейного мяча, гостиившие у самаркандской команды «Динамо», победили хозяев со счетом 2:1 и набрали 18 очков.

В первом тайме матча счет оставался без изменений. На 76-й минуте Игорь Сергеев забил гол в ворота самаркандцев. Через две минуты Зайнiddин Тожиев сравнял счет, а за назначенное судьями дополнительное время Егор Кримец забил гол, принесший победу «Пахтакору».

Действующий чемпион страны «Бунёдкор» на выезде сыграл вничью с «Бухоро» – 1:1. «Локомотив» на своем поле забил четыре безответных гола в ворота «Андижана».

Матч «Навбахор» (Наманган) – «Сугдиёна» (Джизак) завершился со счетом 4:2, а принимавшие «Кизилкум» (Навои) футболисты «Олмалика» победили со счетом 1:0.

В матчах «Насаф» (Карши) – «Металлург» (Бекабад) и «Нефти» (Ферганы) – «Машъял» (Мубарек) счет не был открыт.

УЗА.

Выставки

ПРОСТРАНСТВО ВОСТОЧНОЙ СКАЗКИ

В Галерее изобразительного искусства Узбекистана проходит выставка работ талантливого художника Мухтархана Исанова «Под знаком зодиака».

В представленных живописных полотнах, таких как «Невеста из долины», «Царица», «Утро пери», «Гранатовый рай», «Ангел и хищники», «Веселая чайхана» и другие, ощущается внутренний мир автора. Дополнением к этим необычайно интересным картинам стали графические работы, выполненные на профессиональном уровне.

– Творческий почерк Мухтархана Исанова не спутаешь со стилем другого мастера, – говорит доктор искусствоведения Камола Акилова. – Его работам свойственен декоративный плоскостной стиль с яркой колористической гаммой, стоящей на контрасте цвета. Он не любит полутонов. Этот художник достаточно конкретен и в цвете, и в композиции, и в ритмике произведений. Как художник, он не только преемник уникального историко-культурного наследия Узбекистана, но и духовного опыта художественной культуры Востока. Это находят отражение в его образах и мотивах, тематике его работ, живописной стилистике автора.

Страна отметила, что поиск собственного «я», как признается сам Мухтархан Исанов, был достаточно не простым и напряженным для него. Но он смог найти свой путь.

– Я долго искал самого себя в творчестве, – говорит М. Исанов. – А помогло мне обращение к национальной тематике, традициям, мифологиям, образам и легендам Востока, к тому обширному пласту «генетического кода», который нашел свое преломление в современном художественном творчестве.

Л. САДЫКОВА.

ИЗ ИСТОРИИ ВЕЩЕЙ

Когда появилась пуговица?

Древние люди вместо пуговиц соединяли куски своей одежды шилами от растений, косточками животных и палками. В Древнем Египте уже использовались пряжки или один кусок одежды продевался в отверстие, сделанное в другом, или концы просто связывались.

Кто именно изобрел пуговицу, неизвестно: одни ученые склоняются к тому, что это были греки или римляне, другие – что пуговица пришла из Азии. Делали они преимущественно из слоновой кости.

Широкое распространение пуговицы получили только в XIII веке. И почти до XVII века были признаком богатства и знатного происхождения: короли и аристократия могли позволить себе заказать пуговицы из золота и серебра. В начале XVII века пуговицы стали делать из металла и меди, но почти до конца XIX века пуговицы были настолько дорогим товаром, что их першивали с одной одежды на другую.

Первая стиральная машина

Первая стиральная машина появилась около 100 лет назад. Предназначалась она для больших пачечных, то есть была «промышленного типа». А в начале XX века уже появляются устройства, облегчающие домашнюю стирку. Правда, эти неуклюжие сооружения можно было назвать машиной с большой натяжкой. Представьте себе внушительных размеров дубовую бочку на ножках. Внутренняя поверхность и дно машинки были рифленые. Сверху бочка закрывалась крышкой, в нижней части был кран для слива воды. Внутри бака крестовина с лопастями, которые вращались с помощью специального рычага. Просто, но довольно утомительно. В то же время появляются отжимные валики.

Кто придумал зубную щетку?

Зубную щетку придумал еще первобытный человек. Обыкновенная палочка с разрезанным концом – вот и все «изобретение». Но и в наше время в Индии на базарах продаются такие «зубные щетки» – веточки дерева ним. Для чистки зубов достаточно веточки зачистить от коры и пожевать. Размочлененные волокна с успехом очищают зубы, а выделяющийся сок (весыма приятный на вкус) обладает дезинфицирующим свойством и отменно укрепляет зубы и десны.

Древние зеркала

Возраст самых древних зеркал на земле – около 5 тысяч лет. До изобретения зеркального стекла в ход шли камень и металлы: обсидиан, пирит, золото, серебро, бронза, олово, медь, горный хрусталь. Наиболее популярны и удобны были металлические диски, тщательно отполированные с одной стороны и с украсшениями на другой. Конец XIII века появился первые венецианские зеркала, украсившие дворцы европейских монархов и знати. Стоили они весьма дорого. Так, по свидетельству французского министра Кольбера, картина Рафаэля стоила 3 тысячи ливров, а венецианское зеркало такого же размера – 68 тысяч. Неудивительно, что в других странах также мечтали наладить производство зеркал. Удалось это сделать во Франции: в 1665 году четырех стекольщиков переменили с острова венецианских стеклодувов Мурано, и они начали работу стекольной мануфактуры под Парижем. Вскоре зеркала стали делать в Германии, а герцог Букингемский в Англии нанимал итальянских мастеров-стеклодувов ввиду исключительной выгодности изготовления зеркал. В России первые стекольные заводы появились во времена Петра I, и с тех пор зеркала стали широко использоваться в архитектуре, быту и технике – в прожекторах, телескопах, микроскопах, а сегодня в лазерах и волоконных световодах.

Лучины вместо спичек

Первые спички появились в Англии в начале XIX столетия. Это были длинные лучинки с головкой из воспламеняющейся смеси на одном конце. Лучинку на мгновенье опускали в бутылочку с серной кислотой, от соприкосновения с нею головка вспыхивала и поджигала древко спички. Большое распространение имели фосфорные спички, головка которых была из фосфора, но эти спички были недобры тем, что легко воспламенялись, и это приводило к пожарам, а еще их производство было очень вредным, рабочие получали сильнейшие отравления. Впервые «безопасные» спички стали выпускать в 1851 году шведы братья Лундстремы. Поэтому бесфосфорные спички долго называли «шведскими». В России первая фабрика фосфорных спичек была основана в 1837 году в Петербурге. «Безопасные» спички начали изготавливать только с начала восьмидесятых годов XIX века.

Сколько лет ножницам?

Легенда говорит, что потребность в них возникла, когда человеку нужно было чесать овец. И, согласно этой легенде, случилось это около трех с половиной тысяч лет назад. Правда, купить ножницы в таком виде, в каком мы знаем их сейчас, было невозможно.

Тогда это были два лезвия, которые были соединены наподобие современного пинцета. Работать таким инструментом было очень неудобно. Эти лезвия нельзя было развернуть относительно центра, для фиксации их нужно было зажимать рукой. Поэтому и использовались они только для стрижки овец. Обработать ногти или подрезать волосы стационарными ножницами было невозможно.

Л. НАСТИНА.

УЗГИДРОМЕТ

СООБЩАЕТ

В Ташкенте 2 мая – первенная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью – 15–17 тепла, днем – 27–29 тепла. По данным службы метеорологии Узгидромета, 2 и утром 3 мая погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается повышение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет понижено.

